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1073 halott és 526 sebesült 
áldozata van a Budapestet ért 

terrortámadásnak
Hepdelet a zsidók gyógyszertári 

jogosítványának elvételéről
Budapest, április 12. Magyar 

távirati Iroda jelenti: A kor­
mán'- tagjai Sztójay Döine mi- 

zterelniík elnöklésével szer­
dán délelőtt 10 órakor minisz- 

rtanácsot tartottak.
Vitéz J aross Andor beiügy- 

miniszter napirend előtt tájékoz­
at adott a mlnlsztertanács- 

•uk a fővárost és környékét ért 
le ; itóbbi légitámadások áldoza­
tairól.

A hivatalos megállapítások 
szerint a halálos áldozatok 
száma 1073. a sebesülteké 

526.
\ sormány tagjai mély részvét­

A tudományegyetemeken ma
befejeződnek
Budapest, április 12. MTI je­
nt! : A hivatalos lap csütörtöki 

,zárna közli a vallás- és közokta- 
asiigyi miniszter rendeletét az 
■így etem! előadások befejezésé­
rái. A rendelet szerint az elő- 
idások április 13-án fejeződnek 
be, kivéve a Műegyetem műsza­
kai karainak 4. évfolyamán tar­
tandó előadásokat, amelyek má­
in» 17-én érnek véget. A rende­
let hatálya kiterjed a jogakadé- 
mirkra és más főiskolákra is, 
azonban nem vonatkozik a hit­
tudományt főiskolákra, szemi­
náriumokra és theologiákra, va­
lamint az egyházi hatóság alatt 
átló tanárképző főiskolákra. A 
rendelet biztosítja a kötelező 
kollokviumok, vizsgák és szi­
gorlatok megfelelő lebonyolítá-

Viktor Emanuel 
a fia javára lemond

Íz átruházás akkor lépne életbe, amikor a szövetséges 
csapatok bevonulnak Rómába

Zürich, április 12. (MTI) Az 
angol hírszolgálati iroda íjápo- 
lyi jelentése szerint III. Viktor 
Emanuel olasz király rádióbe- 
' Vdben közölte azt az elhatóro- 
’■ust, hogy visszavonul a köE- 
jgyektői és fiát, Umberto trón* 
Örököst ,a 'piemontl herceget, az 
1 királyság föhelytairtójává 
nevezi ki. Rádióbeszédében a 
király be jelenítette még, hogy 
Umberto trónörököismek a ki- 
’■úlysíig föhelytartójává való ki­
nevezése a hatalom formasze- 
; rii átruházásával akkor lép 
irályba, amikor a szövetséges 

"i'ifok bevoniilnalr Ré>mőJ»a.

té! vették tudomásul a belügy­
miniszter bejelentését.

Áttérve a napirendre, a mi­
nisztertanács rendeletet foga­
dott el a légitámadás helyreál­
lításával kapcsolatos személyi, 
vagy dologi veszteségeket szen­
vedők gyors segélyezéséről, kár­
talanításáról.

Hozzájárult a belügyminisz­
ternek a zsidók gyógyszertári 
jogosítványainak elvételéről szó­
ló rendeletéhez, majd több más 
időszerű kormányzati kérdés le- 
tárgyalása után három órakor 
ért véget.

az előadások
sót és gondoskodik arról, hogy 
az elmaradó, nem kötelező kol­
lokviumok a hallgatóságot a tan­
díjkedvezmények további élve­
zetében hátrány ne érje. A lee- 
kekön.vvek lezárására a rende­
let egyszerűsített eljárást álla­
pít meg.

E rendelkezés ertelmeben a 
mai nappal a debreceni Tisza 
István Tudományegyetemen is 
befejeződnek az előadások. Ér­
tesülésünk szerint az egyetemi 
rektori hivatal a legrövidebb 
időn belül tájékoztatni fogja az 
egyetemi Ifjúságot, hogy mikor 
lesznek Debrecenben a lecke- 
könyvlezárások és doktorráav a 
fások.

Zürich, április 12. .Az; olasz 
kormány hivatalos szóvivője 
Vittorio Emanuel király nyilat­
kozatával kapcsolatiban megál­
lapította, hogy a király azért 
döntött úgy, hogy a nyilatkoza­
tot inár most teszi meg, hogy 
ezáltal kiktiszöböiljön mtaden 
olyan akadályt, amely esetleg 
még mindég útjába állhat a kü- 
lönbösö poldttkai pártok erőki­
fejtésének az olasz kormánnyal 
való teljes együttműködésre ve- 
7 ’ úton. A király nyilatkozata 
kivétel •lélkü’ minden párthoz 
sa%. fMTU

Újabb helységeket foglaltak el 
a magyar és német csapatok 

Tarnopol térségében
A Földközi tengeren 42 ezer tonna űrtartalma hajóürt pusz­

títottak el a németek — Németország felett 129 észak­
amerikai bombázót lőttek le a légiharcokban — Finnország 
nem bízik a béke kilátásaiban — Krím félszigetén tovább 

tartanak a súlyos harcok
A KELETI ARGVONAl.ON na 

gyvbb változás nem történt. A szov­
jet az arcvonal több részén tovább 
tolj tatja a támadást, de azok lé ­
nyeges eredményt nem hoztak. A 
krimi támadásokat szétverték a né­
metek. Odassza körül még tart az 
elszakad«'» mozdulat. Jassytől észak­
ra és nyugatra a német-román ellen 
támadások erősödtek. Tarnopol vé­
dő serege hősiesen küzd. Erősen 
ellenal általában a Kovei-.8zpmisz- 
lau záróv otial e® meghiúsult a szov­
jet minden támadása az északi urc- 
vonaíou is. Az általános katonai 
helyeidet úgy jellemezték német ka­
tonai helyen, hogy Odessza kiürítése 
u|án a szovjet nyomás legerőseb­
ben < .semovitztól északra helyező­
dött at. olt érezhető es célja az, 
hogy elérje a Kárpátokhoz vezet)» 
feljárókat. Ennek az. arcvoualsza- 
kasznak fejleményeiről nemet rész­
ről még nem akarnak végleges íté­
letet mondani, a fejlemények most 
alakulnak ki.

AZ OLASZORSZÁGI HADSZÍN­
TÉREN eredményes német rohum- 
Vál'ulkozasok követték egymást. 
Cassinónál a német gránátosok és 
utászok két fontos támaszpontot fog 
iáitok el. Auzló előtt egy nagyobb 
szát’.ítogőzöst süllyesztettek el olasz 
torpedóvetőrepülőgépek.

ÉLES MOSZKVAI BÍRÁLAT 
HANGZOTT el az angolszász invá­
zió elhúzódásáról. A hivatalos szov­
jet saj|ő az utóbbi napokban ismét 
erősebben bírálja az invázió elhú­
zódását. A „Háború és munkásosz­
tály“ eimű folyóiratban u cikk az­
zal foglalkozik, vájjon van-e ele­
gendő hadianvagtartaléka Angliá­
nak. A cikk rámutat, hogy a hadi­
anyagraktárak zsúfolva lehetnek, 
bár furcsa tünet, hogy 3 háború kel 
lös közepén túltermelés mutatkozik 
hadianyagban, — Ez a túltermelés 
azért állt elő. mert nagy arányta­
lanság áll fenn a hadianyagok gyár­
tása es hadianyagok harcban való 
felhasználása közöli. Bizonyos an­
gol és amerik-U szeml-lök azzal ál­
tatják magukat, hogy elég felhal­
mozni ezekef az óriási anyagtartalé­
kokat s a németek máris elvesztik 
a bátorságukat. Orosz részről nem 
kívánnak vitába szállni ezekkel a 
szemlélőkkel és csak hivatkoznak 
saját tapasztatiatukra, amelyek ait 
bizonyítják, hogy sokkal nagyobb 
hatást fesz az ellenségre egy olyan 
ágyú, amely tő, mint a hadtápterü- 
leten felhalmozott és fel nem hasz­
nált ágyúk százat, — írja gúnyo­
san a szovjet sajtó.

AMERIKA ÉS ANGLIA EGYRE 
Idegesebb a japán haderő dlmlnl- 
nvas indiai “lőnwnMA’ssi miatt és a 

nemej tengeralattjárók egyre foto 
zódó eredményességű is megdöbbe­
néssel tölti el. Ennek ad hangot 
Knox amerika, tengerészeti minisz­
ter. Knox haditengerészeti minisz­
ter csütörtökön mondott beszédé­
ben kijelentette, hogy a szövetsége­
sek „hamarosan“ (ömeges német 
búvárnaszádokkal számolhatnak az 
Atlanti óceán északi vizein. A né­
met búvárhajók gyártása egy álta­
lában nem szünetel és meglehető- 
sen jói »agyunk tájékoztatva afelől, 
hogy milyen iramban boesáfi"7 
re új hajóikat. KetsegkíviD 
rosan ismét tömegesen »„.uuuuuh 
mondotf» a főbbek körött Knox,

MOST t'NNEPLI HORVÁTOR­
SZÁG három éves évfordulóját újjá 
a'akii'ásanah. Pavelics horváj álhun- 
főt ebből az alkalomból sokan üd­
vözölték. A Deutsche AJgemeinc 
Zeitung közli Pavelics horvát állam­
tó nyilatkozatát. A Pogkavnik a töb­
bek között beszélt Horvátország kül 
és belpolitikájáról, amelynek végső 
célkitűzése a győzelem kivívása Né- 
mepwszág oldalán a német bajtár­
sakkal Szoros fegyverbarátságban. 
Ez a legfelsőbb célkitűzés minden 
mást háttérbe szorít.

A LÉGIHABORU NAGY ÉRÖVÉI. 
TOMBOL. Németország felett leg­
utóbb 102 angolszász repülőgépet 
lőttek le es 80 gépet mar az ameri­
kai hivatalos jelentés is beismer. 
Szerdán délben újabb nappal táma­
dást intézett az angolszász légierő, 
de mar a berepü'éskor igen súlyos 
veszteséget szenvedett a keleti Al­
pok és a Fertő körül. Az. angolszá­
szok húsvétkor számos terrortáma­
dást hajtottuk végre. Francia han­
gok ítélik most el ezeket a terror­
támadásokat. A párisi rádió leg­
utóbb a Paris ellen Intézett légi tá­
madásokkal kapcsolatosan utal a 
katonaságtól mentesített Róma 
újabb bombázására. Adatokat közöl 
arról „hogyan töltötték az. angol- 
amerikiil repülők hnsvéljukat“. Pá­
risiim» J3, Lil’eben 120 halott, Pá- 
rishan 220 , Liliében 300 scbesiM 
egyedül Selne-megyében 158 elpusz­
tított ‘akóház és kereken c>cr hnj-

Magyar-német kötelékek Tarnopol 
térségében több helységet foglaltak el

HerÁin, április 12. Á Führer 
föhaoTwalläsaröd jelentik a Né­
met TI-nek. a véderő főpwrajics- 
noksäga közli :

\ Krim félsv.ipfe’ északi arc­
vonalén a német ég román csa­
patok, amelyek keménv hareok- 

léktulan Franeiaor.vzágbaii. Ezek " 
rádió adatat soeeiut az angol-mncrl 
kai repülők hiisvéti cseickménycnck 
eredményei.

A SZOVJET KEGYETLENSÉGÉ 
RÖL, amelyeknek száz és Száz 
újabb áldozata vau L*«úty elorsjág 
ban. jelentéséit értezteE Angliába 
is, ahol hír szerint „nyugtalansá 
got" kelteitek a hírek, Igen nyugta 
zanitö jelentések érkeznek arról, 
hegy a szovjet tömegé»el végzi !■ 
a« úgynevezett lengyel földalatti 
moegaiom vezetoii, — írja a Tal>

e. angol heti lap. A lengyelek. 
— írja a továbbiakban — u bolse 
visfák a moszkvai lengyel kommt» 
nlsták tevékenységének hatalma» 
liadjáratát látják, akik márts „len 
gyei munkáspártnak" nevezik m» ■ 
gokat. Sajnos, a hivutulos Anglia 
nyelt H vérengzésekről érkező híre­
ket és nem mer a szovjet ellen fel 
Lépni,

A SZERB KOH M A N V a siövelse 
ges légierők április 5-1 Nls elleni 
bombázása alkalmával a következő 
két közli: Hivatalosan megállapított 
tények szerint Nfs városának áp 
rilís 5-i bombívzása a szövetséges 
légihaderönek kimondottan a po- 
gári lakosság ellen irányuló terror 
támadása volt. A gyújtó és robbanó 
bombák, amelyeket olyan városré­
szekre dobtak, amely ékben n leg­
csekélyebb jelenlősegíí katonai vagy 
gazdasági célpontok sem voltat,, 
igen sok eniberáklozutof követettek 
és igen sok anyagikürt okoztak. 
Néhány száz épületet szétrombol­
tak, töbheg között egy templomot 
és egy kórhuzal. A Szövetséges légi 
had)'rőnek e iiylltvároe ellen irá­
nyuló terrortámadása olyan ország 
bar. amelyet a szövetségesek kény­
szerítettek l>e!e a háhori»’.;», n szerb 
nép rétegeiben megvetést kel 
tett. A szerb kormány, mint népe 
érzéseinek hű tolmáeso'őja, az egész 
vihig nyilvánossága előtt tlltakozií 
sát jelenti be a szerb népen elkö­
vetett égbekiáltó Igazságtalanság 
miau, amelynek szabadságáért állt 
lókig a szövetségesek hnrco'nnfc.

ban álhitek, délebbre fekvő álla­
sok irányába szakadtak el. Igen 
sok ellensége« páncéjori lőttünk 
ki. Keres félsizigetén . mozgósí­
tott elszakadási mozdulatok so 
ráii Keres városát és kikötő,i ' 
valamennyi had!fmiú>sv»aú In-
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rendezés Bzétrombo>;óH uum ki­
ll rí tett ük. A nagy erőkkel utá­
nunk nyomuló bcteevistókkai 
súlyos harcokat vdvunk. Ovidi- 
opolnál, a Dnyeszter torkolatá­
tól keletre csapataink heves el­
lenséges támadásokat hárítottak 
el és előrenyomult bolsevista 
erőket semmisítettek meg. A 
harcok so'rán 20 ellenséges pán­
célost pusztítottunk el. — A 
Dnyeszter alsó szakaszán Or- 
heitől délkeletre és .laoszitól 
északkel, tre a páncélosokkal tá­
mogatott bolsevista áttörési kí­
sérletek meghiúsultak. Jaaszitól 
-‘•zaknyugatra német gyorscsa- 
patok vi'itszavetették az ellensé­
get é» egy fontos magws’ntt te­
rep szakaszt kézrekerítetettek. 
Sok elvágott eMenségcs han­
oi csoportot morzsoltunk fel. 
Stanislav fis a továbbra Is szívó­
san védelmezett Tarnopol között

a német és magyar 
erős ellenséges ellenállás mellett 
is, helységet foglaltak el. Az 
utolsó napok harcaiban a Lan­
ge százados vezetése alatt har­
coló 506. tigris különítmény kü­
lönítsen kitüntette magát.

Kővel harci területén csapa­
taink bolsevista erőcsoportot 
vertek szét. Osztrovtól délkelet­
re a bolsevistáknak újonnan 
harcbavetett erőkkel és erős 
csatarepülő támogatásával vég­
hajtott folytatólagos támadá­
sait ebkeseredett harcokban, ré­
szint pedig ellentámadásokkal 
visszavertük. Az utóbbi napok 
során a 25. légi vadászezred 
Gehrken százados parancsnok­
sága alatt küzdő első zászlóalj 
különösen kitüntette magát A 
haditengerészet őrjármüvei a 
narva! öböl felett négy bolsevis­
ta bombázót lőttek le.

kötelékek I gyalogos kötelékek a bolsevis­
tákat kelet felé visszavetették. 
A Dnyeszter és a Prut között 
német és román kötelék ok visz- 
saaverték a bolsevisták újabb 
áttörési kísérletét. Terepnyere­
séget értek el német és román 
csapatok Staniszilautól keletre. 
Tarnopol védőserege továbbra 
is megtartotta a legnagyobb­
részt égő várost Kovel térségé­
ben a német csapatok előnyo- 
mulóton vannak. (MTI)

BUKOVINÁBAN A NÉMETEK 
ÉS ROMÁNOK VISSZAFOG­

LALTAK KÉT KISEBB 
VAROST

Bukarest, április 12. (Német 
TI) A mai román hadi jelentés 
szerint a Krim-féteziget északi 
részén, ahol az ellenség túlsúly­
ban támad, a német és román

Finnország nem bízik a béke 
kilátásaiban

Német rohamtevékenység 
Dél-Olaszországban

A délolaszországi arcvonalon 
rohamcsapataink a keddi nap 
folyamán sok ellenséges támasz­
pontot én erődöt röpítettek a le­
vegőbe legényestül. Neituno te­
rületén messzehordó ütegeink 
az ellenség anyagraktárait lőt­
ték és nagy rombolásokat, vala­
mint sokáig tartó tüzeket okoz­
tak. Német harci és torpedóvető 
repülőgépek] a szerdára virradó 
••JsTiikán támadást intéztek a

Földközi-tengeren folyó brit- 
északamorikai utánpótlási for­
galom ellen. A harcok során Al­
gír előtt az erős ellenséges el­
hárítás el’enére is két rombolót 
pusztítottunk el egy hajókara­
ván,ból, bomba- és torpedótalá- 
tokkal pedig 6, összesen 42 ezer 
tonna ürtartalmú fehérhajót 
rongáltunk meg súlyosan, úgy­
hogy e hajók egyrészének el­
süllyedésére lehet számítani.

12« ellenséges bombázó pusztulása 
Németország felett

Közép- és Keletr-Németórszág 
ellen intézett keddi nappali tá­
madások során az északameri­
kai bombázók újból súlyos vesz­
teségeket szenvedtek. Heves lé- 
giiwrcokban és a légvédelmi tü­
zérség tüzével 129 ellenséges 
gépet köztük 195 négymotoros 
bombázót lőttünk ki. Sok meg­
támadott helységben, különösen 
pedig Stettin város területén 
károk, a lakosság körében pe­
dig - veszteségek keletkeztek. 
Brit bombázók a szerdára ■"ir- 
radó éjszaka zárt felhőzet vé­
delme alatt terrortámadást haj­
tottak végre Aachen városa el­
len. A város területén károk ke­
letkeztek és a lakosságnak vesz­
teségei voltak. A nehéz elhárító

körülmények ellenére is mind a 
támadásnál, mind pedig a meg­
szállt nyugati területek ellen In­
tézett támadások során összesen 
22 ellenséges gépet semmisítet­
tünk meg. Néhány repülőgép 
még Hannover területére is do­
bott bombákat»

Gyors német harci repülőgé­
pek a szerdára virradó éjszaka 
jó hatással támadták a kelet­
angliai célokat Egy német ha­
jókaraván biztosító járművei a 
Loire-torkolatánál négy brit va­
dászbombázót kényszer! tettek 
leszállásra. Tengeralattjáróink 
5. összesen 37 ezer tonnányi ha­
jók valamint 2 rombolót és egy 
aknaszedőhajót süllyesztettek el.

csapatok továbbra is súlyos el­
hárító harcokban állnak. Odesz- 
szátór keletre a német és román 
erők az ellenségnek nagy vesz­
teségeket okozva, tervszerűen 
szakadtak el. Észak-Bukoviná- 
ban a német és román csapatok 
oldalba támadták az ellenséges 
támadó-éleket és szétverték azo­
kat Két kisebb várost visszafog­
laltunk. (MTI)

TISZTOGATÓ MUNKA 
A BALKÁNON

Berlin, április 12. Bár tarta­
nak a tavaszi viharok és árvi­
zek, a német és szövetséges csa­
patok a Balkán nyugati szélén 
eredményesen folytatják tiszto­
gató munkájukat a kommunista 
bandák ellen, akik egy csatana­
pon 392 ha’ottat, 200 foglyot és 
több mint 800 sebesültet vesztet­
tek.

Stockholm, április 12. (Német 
TI) A Stockholms Tidningen 
helsinki levelezője azt írja, 
hogy a finn közvélemény egyál­
talában nem bízik a béke kilátá­
saiban. A Dagens Nyheter a 
béke megkötése legnagyobb 
akadályának azt a szovjet köve­
telést tartja, amely Finnország 
haderejének leszerelésére és a 
„német csapatok Finnországból 
való kiűzésére“ Irányul. Még a 
békebarátok körében is hangsú­
lyozzák, hogy a finn haderőnek

A japán haderő
— állapította meg az ai

Amszterdam, április 12. (Német 
TI) Melnbournban Forde ausztrállal 
h dtlgyminisrier bejelent« te, hogy a 
japán csapatok 5 százalékát sem 
vették be eddig a szárazföldön folyó 
harcokba és a japán hajóhad Is tel­
jes egészében ép és „szét kellene ver 
ni“. A háború nagy erőpróbája most 
köve kérik és annak javára dóiéi, aki 
nagyobb kitartással rende’kérik. Az 
angolszászok nem rendelkezn*»'- sem­
miféle felesleges erővel. (MTI)

ez év augusztus 1-ig néhányeaer 
emberre való csökkentése elret­
tentő lehetőségeknek tár ajtót. 
Finnorezágba egész bizonyosai* 
idegen katonaság vonulna be é> 
egyáltalán nem lehet tudni, 
hogy visszavonulnának-e és h(! 
igen, mikor? Ha Moszkva az 
követeli, hogy még április fo. 
lyamán „űzzék ki Finnországból 
a német csapatokat“, akkor ez 
a finn állam függetlenségéiiet 
komoly fenyegetését jelenti, — 
állapítja meg a lap. (MTI)

még érintetlen
isztrálial hadügyminiszter

Madrid, április 12. (Német TI) 
Az „Arrabia“ e. lap londoni tudósí 
lója szerint a japán csapatok elé- 
nyomulása az indiai határon erős«, 
nyugtalaní'ja az angol közvéleményt 
Az angol sajtóban az a benyom:s 
alakulhat ki, hogy a szövetségese, 
harci ereje számbeli fölénye ellene 
re sem tud elég erős ellenállást ta­
núsítani a japán csapatokkai szeei 
ben. (MTI)

Nem változott a helyzet az európai 
harctereken

Súlyos harcok Krim félszigetén
Berlin, április 12. Interinf. 

Jelenti a keleti harctér helyze­
téről : Az érdeklődés előtereién 
jelenleg a Krim félszigeti sú­
lyos harcok állanak, amelyeket 
ttégy nap óta a sokszor szám­
beli fölényben levő bolsevista 
ttok régóta várt nagy támadá­
sa indított eh Német és román 
»säpartok a megindult szovjet 

túlerőnek az elhárítás és ellen­
támadások során elkeseredett 
-Jenáilássál és pontosan végre­
hajtott kitérő mozdulatokkal 
rendkívül súlyos veszteségeket 
■ .koztak emberben fis hadianyag 
ban. Miután a bolsevistáknak 
hónapokig tartó harcokban sem 
sikerült egyetlen egy áttörési 
kísérleteik. Fem a keresi bódfő-

Csokonai Színház 
lel: zó-45. Igazgató: B. linger 
István. - Előadások d. n. tél 4, 

este tél 1 órakor

<Mttt«et#k este

Barabás Sári és 
ángyai Nagy Gyula 

opart- is OalesUi 
ékén est«: Munkíre!Ő-;dá-

Az e/ső

VIKTOR EMANUEL 
AMNESZTIÁJA AZ OLASZ 

KOMMUNISTÁKNAK

tél, sem az északi átjáróknál, 
most sikerült nekik túlsúlyúkat 
a szívás! sóstavaknál érvényre 
juttatni. A német és román csa­
patok magukhoz vonva a sziget 
keleti részén bevetett erőiket, 
most megrövidített állásaikba 
vonultak vissza. Miután előző­
leg az egész hadianyag elszállí­
tását végrehajtották, ebben a 
keretben a szerdára virradó éj­
szaka Keres városát is kiürítet­
ték. de előbb az ottan! német kö­
telékek még egyszer súlyos fis 
véres veszteségeket okozva ver­
ték vissza a szovjet támadókat.

A Perekop—Armjwnszk föld- 
szoroson folyó harci cselekmény 
súlypontjában is kénytelenek a 
bolsevisták továbbra is egyre 
újabb rohamokat Intézni a mé­
lyen tagolt német főharcmező 
ellen. A Dnyeszter torkolatvidé­
kén Odesszától délnyugatra és 
nyugatra német páncélos és

Velence, április 12. (Német TI) 
A barii rádió közlése szerint 
Badoglio húsvétkor törvényt bo­
csátott ki, amelynek értelmében 
..tisztes visszatérést“ engedé­
lyeznek mindazoknak az ola­
szoknak, akik a fasizmus idején 
k i vándorol tak, elmenekü 1 tek,
vagy elbujdostak. Ugyanakkor 
Viktor Emánuel volt o'asz ki­
rály közkegyelmet adott a fasiz­
mus ellen elkövetett politikai 
bűncselekmények tetteseinek. 
Azt hiszik, hogy egyedül a Szov­
jetunióból mintegy 30 ezer, an­
nakidején kimenekült kommu­
nista fog visszatérni Délolaszor­
szágiba. (MTI)

Berlin, április 12. A keleti 
arcvonalon a harci cselekménye­
ket fokozódó mértékben jellem­
zik a német ellentámadások, — 
írja a Német TI katonai tudósí­
tója, majd így folytatja : Hadve­
zetési szempontból az általános 
helyzet az európai harctereken 
nein változott. Nyugaton az an­
golok , és északamerikaiak fel­
vonulása egyre jobban kirajzo­
lódik azzal a céllal, hogy az in­
vázió útján szárazföldi támasz­
pontokat szerezzenek, délen az 
angol-amerikai áttörési kísérle­
teket közbenső szakasz váltotta 
fel, amelyet mindkét fél átcso­
portosításra hsznál fel.

Keleten viszont a helyzetet 
változatlanul a szovjet támadó 
hadjárat és tervszerű német el- 
lenmííveletek jellemzik. A boi- 
sevisták folyamatos nagy táma­
dásainak nagy területi eredmé­
nyei elvitathatatianok, azonban 
védekezve is sikerült a szovjetet 
még minden alkalommal a vég­
ső hatás tekintetében megfosz­
tani azoktól a kísérletektől, me­
lyekért egyedül lett volna érde­
mes nagy áldozataikat meghoz­
ni. A klasszikus értelemben vett

csata döntésétől, a német taton 
hadsereg megsemmisítésétől. 
harci események legidőszerűbb 
jelentősége, hogy a Krjm-fel- 
szigeten most teljes erővel tom­
bol a csata. A németek és romá­
nok az elpusztított Kérésből 
visszavonultak egy olyan vonal­
ra, amely keskenyebb mivoltt- 
nál fogva kedvezőbb lehetősége­
ket nyújt az újabb koptató tila­
lom üzem-behelyezésére. Az ter­
mészetesen még elválik, hogy a 
németek és románok hol rendez­
ték be védelmi vonalukat. Az 
azonban bizonyos, hogy a Krí­
mért folyó csata a szovjet ctí- 
mára nagy érvágás lesz és olyan 
nagy erőket vesz Igénybe, ame­
lyeknek ezen a helyen való fel­
használása nem lesz kényelmet­
len a német és román hadveze­
tőség számára, annál kevésbé, 
mert meghatározott ellenrend 
szabályok kezdenek kialakulni 
a Kárpátok előterében. A szov­
jet ugyan reméli, hogy oleton 
visszaszerzi a Krímet, de ebton 
éppen úgy csalódni fog, mini a 
keleti arcvonal néhány más sza­
kaszán csalódott. (MTI)

► » ◄

Hungária filmszínház
Ms n’oljéral

Házasság
Fóaaereplők: Murái lül, 

Fáser Antal, Petényi László 
Előadások kczda'e: 5, 7 órakor.

Nyugalombaforult 
É íás Sándor Budapest 

főkapitánya
Budapest, április 12. Éliási 

Sándor, a rendőrség budapesti 
főkapitánya szolgálati idejének 
leteltével a belügyminisztertől 
nyugdíjazását kérte.. 4 minisz­
ter a kérést elfogadta és a fő­
kapitányi teendők ellátása alól 
felmentette. Egyúttal Petrányi 
György rendőriőkapitónyheiyet- 
test, a vidéki rendőrség szom- 
bthelyi körzetének vezetőjét 
bízta meg a budapesti főkapi­
tányság vezetésével.

A légitámadás károsultjai táviratozhatnék 
katonai hozzátartozóiknak

Budapest, április 16. Magyar 
Távirati Iroda jelenti : A hon­
véd vezérkar főnöke megenged­
te, hogy légitámadás után a ká­
rosultak a keletkezett károkról 
a hadműveleti területen tartóz­
kodó hozzátartozóiknak távirati 
értesítést küldhessenek. A táv­
irat tartalmazhat értesítést a 
légi támadás következtében meg 
halt, súlyosan vagy könnyeb­
ben megsebesült közvetlen hoz­
zátartozókról, anyagi károkról, 
lakás, ház szétrombolásáróü, — 
vagy szétbombázd-várói, kilakol­

tatásról. légi veszély miatti ki­
ürítésről és új lakcímekről. 
Ilyen táviratokat a legtömöreb 
ben kell megfogalmazni, ázol 
egyéb értesítést nem tartalmi:? 
hatnak. A táviratokat polgár 
hivatalok veszik fel, az ilyen 
tárgyunkat hatóságilag igazol­
tatni nem kell. A címzésien, 
csak nevet, rendfokozatot és 
tábori posta-számot szabad !>’’ 
tüntetni. Arról, hogy személy­
ben, vagy anyagban kár ner 
esett, értesítést az ilyenek n-agv 
száma miatt nem lehet kfttd-'-ni

Meteor mozgó műsora
Csütörtökön 5 ée 7 órakor 

utol] ára. |
Michel Simon, Gaby Moria y 
látványos bűnügyi filmje:

Az úszó város
jutáktól: A ZENÉLŐ MALö
Szelecxky Zl‘a óriási sikerű j

filmje. I
Mamami wianw

Apolló filmszínház V i a színház

Ma bemiPatöl

A csodaretJÜlö
Francia burlcszk vigjátík 
’terepben: Bollyá a híre 

, francia komikus és Georges 1 
I Grey. J
1 Elfcdáaok: 3, 6 és 7 órakor |
1 vasárnap délelőtt 11 órakor is. 1

Ma 5 és 7 érckor 
Jókai hites regénye:

Az aranyember
A legszebb magyar fittül 

Fősz.: Kiss Ferenc, Oray, 
Osortos, Egry Mária.
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DEBRECENI ÄELAT/A B

uövid szenvedés után éves 
. ritxta meghalt Pat»ky I»t*án ok- 
’ coles gazda, ingatlanforgalmi iro- 

tuajdonos. Temetése csütörtökön
I 5 órakor lesz a Köztemető 
X.oravatalozó terméből, a refor-

,ts egyház szertartása szerint.
I>líít feleségén és gyermekein kl- 
j kiterjedt előkelő rokonság gya- 

I'lIms: Péterfia-ulca 43. Te­
metését a Gebauer temetkeeési vái- 
a at rendezi.

BATOEKESZI KISS PAJOS
TEMETÉSE

Az Ipartestnlet ma es'e rendkívüli elöljáróság! 
ülést tart a bombakárosultak támogatása ügyéban

Az Ipartestületek Országos 
Központja (IPOK) országos moz­
galmat kezdeményezett a ég-tá­
madások kézművesiparos boni- 
bakárosultjainak feteegélyezése 
érdekében. A mozgalom célja 

részére 
hanem a 
helyére 

szerzése, 
biztosi­
termelő 
Az a.lo- 

budapes-

nemcsak a károsultak 
pénzsegély folyósítása, 
tönkrement műhelyek 
lehető.eg új műhely 
szerszám- ée gépsegéiy 
tása révén a további 
munka lehetővé tétele, 
mányozók sorát egyik

ti kőművesmester ezer p >ngős 
adományával nyitotta meg.

A debreceni ipartestület el­
nöksége ma, csütörtökön este 
hat órára rendkívüli előljárósá- 
gi ülést hívott össze, hogy a 
bombakárosultak támogatásával 
a maga részéről is behatóan 
foglalkozzék. A nagyjelentősé­
gű ügyet bizonyosan a legmesz- 
szebbmenő áldoza tkészszóggel 
karolja fel Debrecen város egész 
i páros társa dalm a.

impozáns nagy részvét mellett te- 
,.„tték el szerdád délután bátorkeszi 
h se Lajos debrecen város nyug. h. 
„i'jrbiztosAt. Megjelentek a koszo- 
-úk erdejében felállított disz»« ra- 
/ ;al méMett a városi tisztviselői kar 

, .-jai és igen nagy számban az ei- 
toyt tisztelői és jóbarátai. A rava-

"felett Uray Sándor ref. lelkész 
■ejudott emelkedett szellemű beszé­
det. Az ima után gyászkoesira he- 

• -,ték a fekete tölgyfakoporsót és 
s íirhogi kisérték.

A keddi állatvásárra 325 darab ser 
ttot hajtottak fel, melyből eladásra 
került 210 darab. Lófelhaj'áö 128. 
eladva'75. szarvasmarha felhajtás 381 
gazdi'. cserélt 201. Arak: választott 
malac páronkint 180—290 peng«, vem 
hes koca 620—820 pengő. Vigóló 
220—100 pengő, silány igásló 600— 
900 pengő, közepes igásló 900—1250. 
ja 2500—3500. Elsőrendű vágóökör 
220 fillér élő'ú’ykllogTarnmoiikint. II 
rend« 200, ITT rendű 180. cson'olnt- 
valö 150. I rend« bika 215, H rendű 
195, Hl rendű 175, cson’olnivalö 145 
Tehén I rendő 210, n rendű 190, 
irt rendű 170, csontolni valő 150. (6 
százalék levonással) I rendű borjú 
240, n rendű 210, tinő, ökör 280— 
450, Fejőstehén darabon kint 1100— 
3400. Irányzat lanyha.

Közszemlén az ország' 
gyűlési képviselő­

választói névjegyzék- 
tervezet

A debreceni Baross Szövetség 
a bombakárosultak támogatásáért

Ujvárossy Dezső társelnök ezer pengős adománnyal nyitotta 
meg a gyűjtést

Özv. Balázs Is vánné — Kiss Má­
ria 72 évos korában elhunyt. Teme- 
USS pénteken délután 4 órakor lesz 

Köztcmotő 2 B. ravatalozó termé- 
. a református egyház szertartása 
.-rint. Lakás: Lázár-utca 54. Te­

metését a Gebauer temetkezési vál- 
;a..at rendezi. , 
özv. Pataky Jánosné szül. Lengye* 
Juliánná 68 éves korában elhunyt, 
i emejéso csütörtökön délután 4 óra­
tor lesz a Köztemető ravatalozó ler- 

bő , a református egyház szertár­
ba szerint. Lakás: Oláh Károly u. 

38. Temetését a Gebauer temetkezési 
vállalat rendezi.

Sáfrány József tizedes 24 éves 
urában elhunyt. Temetése csütörtö- 

n délután 3 órakor lesz a Közte- 
ető III. ravatalozó terméből. La- 
,s: Sajókazán. Dankő temetkezés. 
Katónk« Imre 21 éves korában 
huyf. Temetése pénteken délután 

ti órakor lesz a Közilemető II b. 
ravatalozó terméből. Lakás: Táltos 
utca 3. Dankó temetkezés.

Fehér Bálint 72 éves korában el­
hunyt. Temetése csütörtökön dél­
után 2 órakor lesz a Köztemető. III. 
ravatolozó terméből. Lakás: Tegez 
uica 15. Dankó temetkezés.

Varga Róza 38 éves, temetése csü­
törtökön délután 3 órakor lesz a 
négyes teremből, református egyházi 
saertartású imával. Lakás: Tóth Ar- 

(d-ufea 46. sz. Gsurka „Kegyelet“ 
temetkezési vállalat végzi, Dégenfeld 
tér 2. szám.

özv. Harsányt Fercnené, Varjast 
illanna élete 65-ik évében elhunyt. 

Temetése csütörtök délután 5 óra­
kor lesz a hármas teremből, refor- 

átus egyházi szertartású 1®®'? ■ 
akás: Arany Bika épület. Cstiz 
Kegyeltet“ temetkezési vállalat vég­

zi, Dégenfeld-tér 2. szám.

A Baross Szövetség debreceni 
fiókja elnöki tanácsülést tartott'. 
Faragó István fűszerkiskeres­
kedő, alelnök, felhívta a figyel­
met a légi terrortámadások kár­
vallottjaira. Szavai után UJvá- 
rossy Dezső társelnök ezer pen­
gős adománnyal nyomban meg­
nyitotta a gyűjtést. Vitéz dr. 
Dávid Géza száz, Kovács János 
igazgató ötven pengőt jegyeztek 
A Baross Szövetség ezt az ak­
ciót a legszélesebb körre kiter­
jeszti s bizonyosra veszi, hogy 
minden Baross-tag megteszi a 
maga kötelességét ennek a nagy 
célnak a tőle telhető támogatása 
érdekében.

Az elnöki tanács foglalkozott 
az üzleti záróra kérdésével is s

az a felfogás alakult ki, hogy 
legcélszerűbb lenne, ha minden 
üzlet déli 1—3-ig tartana ebéd­
szünetet s egyöntetűen hat óra­
kor zárna.

A Baross Szövetség kívánatos­
nak találná, ha a szünidő alatt a 
kereskedelmi iskola növendékei 
a kereskedőknél elhelyezést ta­
lálhatnának. Egyfelől így meg­
kereshetnék ezzel a munkával a 
tandíjukat, másfelől pedig az üz­
letben a pult mellett közvetlenül 
megismerhetnék és megkedvel­
hetnék a kereskedő-pályát. A 
Baross-Szövetség reméli, hogy 
ez az akciója a kereskedőknél 
megértésre talál annyival 
kább, mert hiszen úgyis 
ség van munkaerőre.

16 in 
szűk-

Az Ipartestülef rendelkezései 
az anyagelosztás ügyében

elöljáróságának leg

A VÖRÖSKERESZT 
KÖZLEMÉNYE

Új, házi, betegápoiási tanfo­
lyam kezdődik, mire jelentkezn’ 
lehet április 13-tól, csütörtöktől 
április 15-ig, szombatig bezáró­
lag, délután 3-kor a református 
gimnázium (Péterfia-u.) torna­
termében.

Későbbi jelentkezéseket nem 
vehetnek figyelembe. Ajánlatos, 
hogy minél többen jelentkezze­
nek. mert a Vöröskereszt a kö­
zeljövőben nem rendez újabb 
betegápolásí * ° n f'■<1 ’mmot

- Este 7-től reggel 7-lg nem 
járhatnak utcán a soproni 
dók. Azoknak a zsidóknak kivé­
telével, akik munkába mennek 
agy munkából jönnek, Sopron­
on a többi zsidó este héttől reg­
gel hétig nem járhat az utcán.

— Debreceni volt ai első sár- 
icslilagot nemviselő isidó. A

' agy várad i rendőrség páilyaud- 
iri igazoltatás közben őrizetbe- 
ette Goldschlag Sámuel debre- 
mi zsidó magántisztviselőt, 
ért a megkülönböztető jelzést 
em viselte. A rendőrség gyor­
sított eljárással tíznapi fogbázra 
ítélte jogerősen.

— Május 14-én rendezik meg 
a IV. Országos Református 
könyvnapot. Az utóbbi években

■ reformálus egyház gyülekeze­
teiben nagysikerű könvvnapo-
at rendezett. Ebben az évben is 
legrendezi az ország területén 
’vő minden gyülekezetben a

■ önvvnanot éspedig máiue 14-én

Az ipartestlllet 
u'óbbl ülésén behatóan tárgyalták az 
anyagellátás kérdését. Ennek folyomá 
nyaképpen az ipartee'illet elnöksége 
az alábbi átiratot intézte a szaó:ssz'á 
lyok elnökségéhez:

Az anyagelosztással kapcsolatban 
számos panasz fu'o’ ‘ be Ipar'es- 
tülethez. Ezek a panaszok arra irá­
nyultak, hogy egyes szakosztályokban 
az elosztáskor nem minden taggal 
szemben érvényesül az egyenlő elbá­
nás, vagy az anyagok szótosz ásánál 
a tagok nem aa‘ az anyagot kapják 
meg, amire szükségük van, d“ meg­
történik az hogy egyes tagok 
különböző okok felhord =f.v'I anyag- 
b.'L nem vetésűinek, illetve keveseb­
bet kapnak, mint amennyi részére 
jogos volna.

Nincs Eriik’-’g arra, hogy ez alka­
lommal s panaszokat felsorakoztas­
suk, mer*, efflunk nem ez, hanem 
hogy & Bérelmeksi és panaszok^ 
megttünta"'’k, az anyagok -’számolá­
sánál rend't terenrisitik, illetve mta- 
d,en tagnak biztosi 'suk a neki járé 

akadályaré''cA, amennyiben ennek 
nincsen.

Éppen ezért a köve kező remdetke- 
sást tesszük:

1. Minden szakosztály 
feltétlenül tartozik — 
olyan anyagelosztás-áről van 8x6 
a mesteri, segédi és a tanonct fej­
adagot az IpartestiUettől kapó t lis­
tán előzetesen megáilapí ant;

2 a fejad»? megállapfúsa után az 
u’alvnyokat kiállítani és azokat 
egyeztetés, valamint testületipehét­
tel való ellátás végett a névjegyzék­
kel együtt a tesÚUefnek beadni;

3. az utalványokat az Ipar'estUIet 
helyiségében, előre meghatárcco t 1 0 
bei egyik hivatali tisrtvíMlő jelen­
létében V et csak kiosz ani; e»xerü; 
sem a» elnök, sem az elosztó bízó - 
gäg ne ’ rende’kezlie’úgy. V J'M 
anyagot egytételben - keraaked«’>1

elnöksége 
am ennyi ben

mflheá véve, saját, lakására, vagy 
lyóbe la szállítja és o t a meghívot­
taknak kiosztja, hanem a kapott 
jeggyel, vagy utalvánnyal a tag az 
anyag kávái 'ása végett annál a ke­
reskedőnél jelenikezik, akinél akar, 
vagy ahol készlet van;

4. a jegyek vagy utalványok ki­
osztása alkalmával minden jelent­
kező tag a testületi listán aláírásával 
elismeri, hogy a juttatott anyagok 
jegyit, illetve utalványait átvette;

5. az a tag, aki kitűző t időben a 
légyért, vagy utalványért nem jelent 
kezik, csak «fogadható indokolás mel 
lett kapha'ja meg három napon be­
lül az Ipar'estületen, úgy fog tekin­
tetni. mint akinek az anyagra szük­
sége nincsen, a reá esett rész vissza­
marad a következő kiutalás javára 
és mint több’"!, egyii't nyer elosztást 
a vls»zam?.radt jegyeket, vagy utal­
ványokat az ''’osztás után, az elosz­
táson jelenlevő hlvar’ali tisztviselő 
magához veszi és a Testületnek be­
szolgálta'ja;

6. a kiosztásból megmaradt anya­
gok a kereskedőnél tárolva marad­
nak, ablxT ' szakosztály elnöksége 
kl nem igényelhet;

7. gond fordítandó arra, hogy az 
anyagok kiváltására a Tes’ti’et'ől ka 
pott határidők a tagok által betar- 
■ assanak, mert a kereskedők is kap­
nak határidő* a jevyek éeutalványok 
beoltására, tehát figy kell az intéz­
kedéseket Idejében megtenni, hogy a 
ki'fi:»t időben az elosztás, ktosz’ás 
és beváltás akadályba ne ütközzék: 
’ 8. szigorúan figyelmeztetendők n 
tagok, hogy a kapott jegyeket, utal­
ványokat sem a kar'ársaknak. sem 
idegen személyeknek átadni, vagy el 
adni nem szabad, mert ráblzonyí'ás 
esetén a tagtól az anyigellá'ást meg 
kel vonnunk és a rávonatkozö
dclkczések ér'elmében bűn ét« felie- 
lontfet meg kell tennünk.

— Az Országos Magyar Saj­
tókamara a bombakárosuliakért. 
MOT jelenti ; Az Oívzázos Ma­
gyar Sajtókamara elnöksége e.- 
határozta, hogy ötezer pengőt 
juttat illetékes helyre a bomba­
károsultak segélyezésére. .

— A TÉBE félmillió pengőt 
ajánlott fel a bombakárosultak 
megsegítésére. MTI jelenti : A 
Takarékpénztárak és Bankok 
Egyesületének végrehajtó bi­
zottsága április 12-én elhatároz­
ta, hogy a budanesti pénzintéze­
tek nevében 500 ezer pengőt 
ajánl fel a bombakárosultak 
megsegítésére.

— Ismeretlenverekedő az ut­
cán. A rendőrségen feljelentést 
tett Molnár Sándor 45 éves nap­
számos. akit szerdára virradó 
éjszaka ismeretlen férfi megtá­
madott. Az ismeretlen támadó 
meglehetősen borgőzös hangu­
latban volt, belekötött Molnárba, 
majd kapukuiccsal állonvágta.

— Az lilén elmarad az orszá­
gos középiskolai tanulmányi 
verseny. A Magyar Országos 
Tudósító jelenti, hogy az idei 
tanév korai befejezése és egyób 
rendkívüli viszonyok in'att az 
országos középiskolai tanulmá­
nyi verseny elninrad.

Egy évi börtönt kapott a tft~ 
U-nért brtörft Juhász József 20 .'■vés 
vasmegyei lakos betörte 1’ Vi 1 
rásoé lakásénak ablakát ita szón­
ál bemászott a lakószobába és on­
nan többszáz p.-ngő órjékfl rv.bnn-- 
műt ellopott. A lopott holmikkal 
Budapestre szökött és olt éri, kési­
ét,te. Amikor a pénie elfogyott, vlsr.- 
szamcnl Szabolcsba és újabb betö­
rési kísérelt meg. Vitéz Gégéi János 
szabolcsi lakos, gazdálkodó házában 
ugyancsak az ablakon át akart be 
hatolni, azonban Ift rafiavrsztelt és 
elfogták A nyíregyházi lörvényszi’- 
ken Juhász József beismerie a be­
töréseké', szegénysógúvei védekczell. 
A törvényszék jogarősen egyévi bőr 
tönre ítélte.

Az 1938. XIX. te. 38. jj. (3) be­
kezdésének rendeikezéee alapján ír'e- 
bí cin a város közönéért', hogy 
1945. évre érvényes országgyűlési ké.j 
viselöválaaztói névjegyzék terveze­
tének egy példánya folyő évi április 
hó 15-től április hé 30-ig bezár ólt; 
a központi választmány hivatalos b 
lyiaégében (Városháza, I. emelet 39. 
sz.) naponként reggel 8 érá 61 dili 
12 érái;: közszemlére ki van téve.

Ez alatt az Idő alatt a névjegyzék 
tervezetét az általam kijelölt tisz'vi­
selő jelenlétében — vasárnap is — 
mindenki megtekintheti és köznapo- 
kon délit án 2 órát«! 6 éráig lemásol- 
ha'ja.

A névjegyzéktervezet egy példánya 
a debreceni kír. járásbíróságnál js 
közszemlére kitételeit és ott a# a 
folyó évi április hő 15-‘Ő1 április hó 
30-ig bezárólag a hivatalos órák Ma" 
bárki megtekintheti és arról a úie«- 
állapított dijak előzetes leilzo ése cl 
lenében teljes, vagy részleges máso­
latot kérhet.

Értesítem továbbá a város közönt* 
gét, hogy a r év jegy zék tervezet ellen 
a közszemléreté'el ideje alatt az 
1938. XIX. te. 39. g-a »sndelkez&e 
szerint felszólalással lehet élni a 
központi --álasztmányhoz.

A névjegyzéktervezetbe történ 
jogosulatlan felvétel miatt bármelyik 
választó, a firgyá« miatt azonban 
csak maga az érdekelt szólalhat ffl.

A felszólalást olő'zóvM, vigy Írás­
ban a központi váasz'mány hivatalos 
helyiségében (Városháza I. 30. az. 
szoba) az általam kijelölt tisztviselő­
nél lehet előterjeszteni. Az 
elöterjeszte't felszólalásról 
könyv lesz készítve.

A felszólalás' meg kel]
s a felszólalónak mellékelni, illetőleg 
be kell r hatnia » felszólalásban elő 
adottak igazolására alkalm.-s okirati 
bizonyí'ékait.

Annak, aki feszöllárt akar e öter- 
feszeni, m' ‘ n ba'ósá.g, közhivatal, 
közhivatalok, lelkész, nyilvános jelle­
gű intézmény, egyesület és alapít­
vány köteles halsdék'alauul rendel­
kezésre bacr'' tani mindazokat az zii • 
tokát, melyek a felszólalásban felho­
zó tak blronyítá-ához szükségesek, a 
felsról-lónnk — ha kívánja - a fel- 
szó’aláj átvf.t.-'óről elismervény ada- 
ik.

é’.&izóv l 
jegyző-

indokolni

A fePrólsiáseka1 benyújtásuktól 
kezdve május hó 10-ig a Városháza 
I. emelet 30. sz. helyiségében Tápon­
ként reggel 8 órától dó'ú 12 órái- kör 
szemlérs helyezem ki 3 o? alar- tz 
Idő alatt az ál alam kijelö l tbtr- 
vi-elő jelenlé'ébau — vösáruan is — 
mindenki megtekinthet i. é-s köatapo- 
kon 2 órátal 6 irálg lemásolb 'jn.

A foi-szólalí. rkra ntlndaz -k. aki a 
1938. XIX. t. c. 39. g. (1) bekezdése 
szerint éntaksl ek. a közszemlére te-, 
tel ideje alat. a központi v ' •<••£’.- 
mérylioz címzC'en a Vároflriza !• 
emelet 30. e ’ ü helyiségében ttfe- 
ban észrevétel' uyujthxtnak be.

Az éMtrevételok elő erjasziésénet 
módjára uvya iazok a rendelkezések 
íz irányadók, mint a félttől tláaokfu 
von r közöl ag. PO LGABMESTET

ÁEVEBÉSÍ LlniOETMftNV

ren-

Nyllttér*
Felec-óueiutől. Budai Józsefné 

sz. Viffh Erzsébettől félévé kü­
lönváltál! élek, érte semminemű 
anyagi felelősséget nem válla­
lok.

Debrecen. 1ÍH4 április 12.
Buda! József
Beilegelő 17-

A város tulajdonát képező úgyne­
vezett Sámsoni dombokból alakítót 
187 kát. holdas ingatlan a folyó le 
gél e‘é«i idényre árverés útján l>5i ’ 
adás alá kerül. Az árverés folyó évi 
április hő 15-én délelő't 9 érkor 
Váro‘M-a klst-ani-cster"-ben i«sz 
megtartva. nz árverési feltételek a 
Városháza földszint 18-ss rzámft szt- 
Itabnn mag eklnllie ők.

DoTtbcOl.. :F't április h- 1"

pni.G ab SÍI

y.-/

lehet%25c5%2591.eg
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SPORT
A bentmaradáshox 30 pont kell

-■ ge nideg zuhany ken’ crte a dear .’
11. ‘gszerc.ni négy rnerKúzéson

DVSC-nck. hogy páholyba érezze

i 6.50 Hírek.
! 7,00 Magyar zeneazerzók
i 7.30 Vándorló (Cilink. A
1 hölgytől a Iravialuig.
I 9.10 CsendM dallamok.
ll.ltl Hírek.
10.10 Hírek német. nn«<»l 

nylcsrn.
t0.40 1 Magyar Revü Zenekar j:ít-

félórája.
káuiéiiás

es truneia

szik.
11.15 Bum Sandor elgá»yzenekara.
11.45 Hírek.

BUDAPEST 11. MI SOKt
5.00 Hírek néniét, román, szlovák, 

ruszin és horvát nyelven.
10.10 A Rádió hangversenydubogó- 

jrtn.
1'1.40 Hitek

Dr. Nagy Imre Benyovszkv Pá
Kiadja ■

AlfühU '»ajtóvallafal Kft.
Felelős kiadó

Kaíutflt István
.. 0«4pat körülbelül eijátcctta a
XB- ■ : • eléri ’het.'s-'geít .felei
cg'a 14 helyen áll.

Opl'inist.-n azt '.ehotne
rogy a DIMÁVAG csak 1, 
.• romos csak két ponttal • an

állítom

eggyel 
a hely- 
A i"Ä-

•8tt és a debreceni csapa 
-teveaebb mérkőzése játszott 
ete tehát nem olyan sötét 

r.o'.: azonban mást mutatnak.
Tsv.l-v nf.n.m csapat evett k. nr. 

Mi-bő', a 14-ik haladásnak B6 pont» 
a vöt, mégis kiesett. Aa idén négy 
-apa: esik Iti, tehát a 13-ik is. A 

i-.'r.’m-r még sserosabb. Nem tulzunk 
akkor, ha ni- mondjuk, hogy ieg-

• bl> 30 poát kell a bennmaradás- 
■ ^'képzelhető az is, hogy lesz 30 
,vntr.s osnost, amelyik kiesik, de hr. 

». re : :s körülményeket vesszük szá- 
r-ttá'-'' n. akkor a 30 pontos csapa’ 
t.'c benn marad.

A DVS‘,-nek jelen'eg .18 pont ja
, • 9 ’.m'rkő'Aw. hátra. Ebiül' « 9

• .jrko.’ésbö'. kell tehát 14 pontot ősz
■■ s.’c ln; a debreceni gárdának.
írté au j.. il: a Kispesttel, 5'c-

- a óvárossal, Tiszával. Újpesttel és 
(' ' rsv.Arro. {.egeptimistább siAmí- 

.rin' -eni lehet ezen a 9 mér- 
-.1 • többre, mi*-* 6 pontra szá­
mítón' Idegenben kell tehát még 6

í-1. -u—, Elektromossá'.
.’’AVAG-gnl, Ralgiil ^r.iár.aa! és 
KRT-tai já’szik. Egy híján 
-ntedvn mérkőzést meg kellene nyer­
ői. A SalBTC-t és BESZKRT-ot Dcb 
recenben nem tudta megverni 
DVSC. Bizony a. a 14 pont olyan 
súlyos tét, amit nehéz lesz megját­
szani. Hiszen ez azt jelenti, hogy a 
hátralévő 9 mé-kŐzéshől hetet meg 
kellene nyerni és csak -kenőt lehet­
ne elveszíteni. Nem lehetetlen, de 
hiába — semmi valószínűség»- nincs.

Az eddig lejátszott mérkőzések 
iutcatlák ilyen kétségbeesett 
zetbo a DVSC-t. Az Újvidék 
btetes győzelemre számított a 
ceni közönség, úgyszintén a
’egyőzásével is számolni kellett. A 
vérmcsobbek azt is remélték, hogy u 
Csepel, Szolnok, Nagyvárad mérkőző 
-■on egy-két pontot összeszed a DA’SC 
Nem is kellett volna különös bravúr 
hozzá, hogy ezt megtegye és
az esetben most 20—22 ponttal 
tű! tenne a dolgok nehezén. Ha 
becsüljük túl, - DVSC-t, akkor 
':«an n hátralevő mérkőzésekből 
számíthatunk többre 5—10 
Ez pedig kevés lesz.

A kilátások egy cseppet sem 
tatóak.

Ír­

té hát

heiy- 
ellen 

debre- 
Vasas

ebben 
már 
nem 
reá- 
nem

pontnál.

biz-

NEM LEHET BELE NYUGODNI 
AZ ÚJVÁRI-ÜGYBE

biz-
most

APROHIRDETESEK
Nyomozó Iroda

JéntMy magannvomozó 
bizalmasan nyomox és 
megfigyel. Virág-utca 21. 
í etefon : 23-78. 8

Uúloesy tisennyolceves 
.»uuiuzőirodája vidéken 

is diszkréten nyomoz, 
megfigye.. Zöldfa-u. lí 
r. . 28-72. 214

Szabó István magánnyo­
mozó irodáját újból meg 
nyitotta. Legdiszkréteb- 
oen nyomoz, megfigyel. 
2 es Huszárezred (Nyit- 
gali) utca 40. 1571

Alkalmazást nyer 
nő

Szőrme bundádat javí­
tok. alakítok, festek Ve­
szek, eladok. — Kőváry 
sz ácsmester, püspöki pa 
lota I. 31 v 968

Slmouffy-uiea 1-b. alatt 
Frick Imre mtikösxörüs 
Kések, borotvák és min­
denféle vágó eszközöket 
szakszerűen köszörűt 

377

Bérházukba óvóhely meg 
jelölésére szuigaio „ovo- 
hely1' fetiratú kartonok 
kaphatók a kíadóhivata.- 
ban. Piac u. b6. 1416

Botor Eladó adatok
Egy jó állapotban lévő 
konyhaszekrény 
Irinyi utca 7.

eladó.
1877

Vitéz Turul Józsefnél < 
család méh eladó. Nagy­
iéta 235. sz. 1987

Minek a fényes kirakni 
amikor olcsóbban vásá­
rolhat mindenféle lakbe­
rendezési tárgyat udvari 
bútorüzletemben. Piac o. 
7!. sz. 196«

Gazdasági 
termény

Oktatás

Dtbr.. en’m-B általános felháborodást 
:t az az Ítélet melyben Újvári 

a Debrecenben történt bot­
három hónapra tiltották el. 

Íjul: hogy a DVSC megfclleb 
: 'te.lctet, és a fellebbezés' 

aelycs'. jük is.
fi-.; egyébként összehason'itá- 

ral megjegyezni hogy a vasárnapi
ra- Elektromos mérkőzés 
'’«őjét kemény szavakkal bi- 

•álja a pesti szaksajtó, pedig nem 
■et: ..-.ebet, mint egy gólt megadott 

vis za-.’Ct a partjelzője megkérde- 
■s. után. Ez. nem is szabálysértés, 

egfe'jebb elméleti kifogásokat lehet 
tenni, ..enimi esetre sem ha- 

s-nlítii.-tó az Újvári féle botrány­
hoz. Ez a játékvezető ugylátszik 
ni»« úgy bevágódva egyes körök* 
baa, mint Újvári, aki a JT-nól is kii 
:>n''’"'« ■ ".íré ésban ríszesiib

okozet: 
‘.ala't
•ányért 
Úgy tűé 
béri az

AMTE HI ÁTZLÁSA

A bearr.osvideki csoportban va.’ár- 
rap a követkes eredmények voltak: 
Nagyváradi MÁV — Ermihályfalvn 
2:0, P.MÁV — Szatmári SE 1:0, 
DVSC — SZ Vasutas 3:3, Villany- 
gyár Sz. Törekvés 5:1, A bajnok­
ság állása most a következő:

eenbén kikapott, mindenesetre 
tató jel arra nézve, hogy tahin 
sem fog győzni. A DVSC nagy erő­
vel készül a Ferencváros ellen, az Uj 
vidék é„ Szolnok ellen elszenvedett 
vereséget most akarja kiköszörülni.

Fürdödresszek, ruhák kö 
tése tisztagyapjuból is, 
nól és gyermek blúzok 
kötése horgolással, gyer­
mek harisnyák készítése 
Pető kézimunka kötö- 
Ipurábun, Szf. Ami a u 10 
Fehérnemüek hímzése
előrajzolása. 1944

Dr. Nameuyi tiyuláué. 
Szentendrey Olga gyors­
író és gépíró iskolájában 
új tanfolyam 
Beiratkozni 
leitet. Debreceni tan. kér. 
kir. főig, eng, száma 
6475/1941-42. Vidékiek­
nek . vasútkcdvezuiény. 
nek. Sas-u<ca 2. 60

Sertésnek való apró búr- 
gonya, két mázsányi ét­
adó, Domokos Lajos u. 
24. sz. i940

SPORTHIRMONDú

Magános urnái középko­
rú mindenes szakácsnő 
május 1-től alkalmazást 
nyerhet. Jelentkezni le­
het Maróthy György utca 
21. szám. háziúrnál, ki­
zárólag délután három 
órakor.

Kereslet
Csouthutladékoj a legma 
gasabb napi áron vészén 
Vaskovits. Pacsirta u 17. 
Teiefpís ; 26-9-i. 
érte .. lldök.

Hívásra
936

kezdődik.
állandóun

Lakáscsere

2 drb. ruhaszekrény, to 
alet tükör, ebédlő asztal 
székekkel eladó. Kinizsi 
utca 20. 1052

Gazdasági 
eszközök

Szombaton a DEAC egyetemi sport 
telepén DVSC—DEAC kosárlabda 
m'-rkőzés lesz. A mérköz-é-s u'át 
szakesztá’yi értekezletet laríanak.

A kerületi bajnokságban vasárnap 
sz alábbi mérkőzések lesznek: Kar­
cag — Tiszthelyet "esek 
Püspökladány — DMTE 
DEAC — A'il’anygyár II.

Ax NB ni Szctnosvldéki 
jáhan az nlé’-bj mérkőzések 
Nagvvúradi Törekvés — ViUanygyá 
DVSC — Érmihályfalva.

Német parancsnokság ke 
rcs azonnali belépésre 
női munkaerőket. Jelent­
kezni a Csonka-utcai is: 
kólában. 18(73

Koflóf veszek sürgősen, 
esetleg kölcsönbe is el­
fogadom, mely esetben 
kiscsirkével fizetek. Aján 
tetőt kiadóba kérek. 1983

Egy szoba, konyha, spei- 
zos lakásom elcserélném 
2 szobás, konyhás lakás­
sal. Esetleg bútorral is 
eggyűtt megveszem. — 
Címet Peilen fodrász üz­
letébe kérek 
Deák Ferenc utca. (Ipar­
kamara alaft) Ny

Ilomokfutó kocsi egy ló 
után való, igen jó álla­
potban sürgősen o.adó. 
Cím a kiadóban. 19,78

leadni.

Egy jókarban lévő sző- 
löprés. szőlözúzó és egy 
500 literes tölgyfa 
posókád eladó. Cím a k: 
adóban. 1544

fa­

(Zágonyi),
(Orosz),

csupor*- 
lesznek.

Kis családhoz egy jó 
lányt 15 érc felveszek. — 
Ironyi utca 7., háziasz- 
szony. 1976

RADIO

Kiszolgáló leányt némi 
gyakorlattal fűszer- és 
csemege üzlet azonnal 
alkalmaz, élelmezést, fa- 
Lást adok. Ajánlkozók 
fizetés megjelöléssel ír­
janak Kiss Imre, Hajdú­
nánás. 1972

Ócska vasat, fémet, gépet 
a legmagasabb á ve. 
szék, Vaskovits, Pacsirta 
utca 17. Telefon: 26 94 

937

Használt gramofon leuezii 
veszünk. Szeudrő Sándor 
zongora, gramofon és 
haitgszerárnraklár:’ Batl- 
byányi-u. 22. 339

Elcserétm-m 
lakásomat 
olyanra a város 
ben. nem baj ha 
lakás i.s, csak

földszint„s 
ugyan 

beisejé- 
pince- 

száraz le­
gyen. Paciéit Rezsőné — 
Veséiénvi 11 115, 4 ajtó.

1944

Eladó ház
Veres utca 5. sz. ház, sür­
gősen eladó. Értekezn:: 
Pap ügyvédnél. Iparka­
mara 1980

Eladó föld
Korcsma,
vendéglő

K'adó Szepesim 19 - 12 
kh. príma fekete föld, 
ton 37-35. J947

Alkálin ázást nyer 
férd

Filcet 3—5 mlUznéttr vas 
tagot megvételre keresek. 
Féltnél értől 5 méter bősz 
szuságban. Lehet kevéssé 
használt is. Cím a kiadó- 
hivatalban. 1311

Figyelem ! Egy jómene- 
telű füszerüz'Iet és korcs­
ma kiadó. Értekezni le­
het Hosszúpílyi 66. sz. 
alatt. " 1986

Szőlő, 
gyümölcsös

3.0(1

ját-

1. Villany-gyár 14 31:22 20
2, Nagyv,. MÁV 14 28:14 19
3. DVSC 13 ■18:28 17
4. Sz. Tönlkvér 14 23:19 17
A Püsp. MÁV 14 24:23 17
A Nagyv. Törekvés 13 49:29 15
7. Peirotsóny 11 21:23 10
8. Szatmári VSE 13 19:23 10
9. Szatmári HE 13 19:23 9

10. jóBzerenczét 13 20:31 9
11. Nagykároly 13 11:32 9
t‘t. ermlhályfalvii 14 18:28 6

TAVIT-E A DVS0 a
FRADI ELLEN

A Jtereneviroa utoljára akkor 
«ott Debrecenben, amikor a Bocs- 
kaytól 4:9 arányú vereséget szenve­
dett. A Bocskai a ' övetkező évben 
megszűnt, a DVSC pedig nem ját­
szott a Fwrencvánoft®! azóta. Az el­
múlt évben tett volna alkalma a Ma 
gyár Kupéban találkoani a két csa-

• patnak. de a DV8C kikapott Békés- 
■».Mra és így kiesett a Kupából, te­
lét nem került össze a Ferencváros-

ro«y ■■ áradj legutóbb Dcbro-

CSÜTÖRTÖK 
ÁprllU 13.

BUDAPEST I. MŰSORA
.üzen uz oithon“ A Vöröske-

resztbajtársi rádiószolgálata.
5.25 Ébresztő, Torna.
(>.4ö Reggeli zene.
7.09 Hírek. — Közlemények. — 

Reggelj zene.
8.00 Hírek nemei, román, szlovák, 

ruszin és szarb nvehon.
8. 35 ” ’
10.90 
10.15 
11.10 
11.15 
11.40 
12.00

ni»«.
Utána: Szórakoztató zenr, 
12.40 Hírek.
1.20 Időjelzés, vfzállúsjelentée.
1-30 Honvédek üzennek. A Vörös 

kereszt bajtársi rádiószolgálala.
2.00 VVeidinger Ede szalonzenekara.
2.30 Hírek. — Műsorismertetés.
3.00 Szórakoztató zene.
4.00 Műveltek iskolája: számn'ús.

Hankiss János dr. előadása.
4.20 Liszt: Pnutaf Szent Ferenc a 

huMáinokon. (Zongora: Ciumpi >
4.30 Változatok egy népdalra. Bo­

rosa Mária felolvassa a rádió 
dijákpályázafán díjnyertes művét.

1.45 Idoii lzés. hírek.
5.00 A Földmívlésügyi minisztérium 

r á d ióclőa dá s sorozz: ta.
5.25 Magyar nóták.

5.45 Vidám hétköznapok. Előadás. 
6.00 R<m'»z hinti szalonzenekara.
6.35 As idő sodrában. Előadás.

Hanglemezek.
Hírek.
A rádiózenekar műsoréba
Nemzetközi vízjeizószolgálat
A Folyamőrök fúvószenekúra.
A vadon hősei. (Elbeszélés.)

” ' ' 1 - 'lítn-Harungezó — Fohász

Szobafestő tanulót ellá­
tással vagy .30 filléres óra 
bérrel felvesz Szirák, — 
Kút u 66. sz. 1989

Kisegítő munkások és 
kocsis felvétetik. Teleki 
109. Ugyanott trágya e.- 
adó. 1990

Bútorozott 
szoba

Bútorozott uícni kisszo- 
ha föútvönalon kiadó. — 
Ajánlatot „foglalkozás 
megjelölésével“ kérek.

1988

AJánínt

Bőrönd, társasjáték 
olcsóbban kapu alat. já 
lékbo.tban. Piac-u. 69.

994

Vörös salak kerti utak 
ra kapható Debreceni 
Műkőgyár. — Kishegyest 
u|i téglagyárból 1618

Bodrogkereszturi kö meg 
rendelhető délutáni órák 
ban Mester András Mo 
noslorpályi ut 88. 1599

Ékszer, Rádió
arany, ezüst

ki'Huyat, 
szereket 
Takács 
u tea 58.

ezüsinemu. ek
naptáron vesz

Sáadorné, Piac

Mielőtt arany, ezüst, brii- 
liáua ékszeréi eladja, mu­
tassa meg Szelecséuyi 
iru- és ékszaraoreskedő-

lindiot, bármilyen rétid 
szerűt javít, alakit, épít 
olcsón garanciával, éy-t, 
«odes gyakorlattal Szabó 
Lajos műszerész. Csapó 
Uten 84, telefon : 82- j ■ 
Vidékieknek aoronkívü!

57«

Bodan levő á-14 négyszög 
öl, fiatal fajtiszta gyü­
mölcsfákkal, kedvező ár­
ért eladó. Érdeklődni: 
Domokos Lajos n 26. sz 
Sápy. iöüs

Eladó Ingósáv

Divatcikk

t>át>;. divatsapkát. nvak 
kendőt, divatkeadöt, pof 
■iktßl, Feten« Jtsascfúi 
25. 378

LAmpuernyuk. hangulat 
Ampák készítője Fasuá 

dl Kovács Sándor Debre­
cen. Ferenc József-út 46. 
udvarban. (10

Finom úridivat cikket, 
szövetet vásároljon K;ss 
úridivai üzletéből hol To­
lláit legutolsó divat sze­
rint tökéletes szabás«»: 
készítik el. Ferenc József 
ül 16. Alföldi oatela. 319

Hangszer
Zongorák eladása, zon­
gora bérletre kiadó. — 
Tanczer. Batthány 1. sz. 
emeleten. 1984

Használt ruha
Eladó egy barna mii an­
gol szövet kosztüm és 
egy szürke férfi 
közepes alakra, 
utca 108. sz.

ruha. 
Csillag- 

1919

Autó, motor 
kerékpár

Kerekp irosokitak. rádió 
soknak alkatrészüket — 
nagy választékban. Köt 
csönzök porszívót,, gra 
mofont, lemezeket, 
tes-i Kálvin-tér 2

Sol- 
177U

Jókarban lévő aszlalspar 
holt -'Indó, Rakovszky u.
42., III. etuL 583

Betegtolókocsi. poliliro 
zott hálószoba, nagy 
ebódlu tredenc, konzu.. 
(ükűr, nagy kerek úszta, 
vaskályha, székek eladók 
Komlóssy-út 15 515

Eladó horganylemez für 
du.z;i<i. új halkötetes „Uj 
■exikon“ 38-as bőrtalpú 
barna leánycipő. Érdek 
födni lehet hétfőn, szer­
dán, pénteken délelőtt, 
vasárnap, kedden, c-sütöi 
tőkön és szombaton dél 
trán Dobozi bérház n 
épcső 15. 5887

flW SMWaMMWP
Nyomatott a Magyar 

Nemzeti Könyv- és Lap- 
kiadóvállalat Rt. műinlé 
ze téliek körforgógépén

Igazgató :
V n n> o v v t (.»bor


